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①

24.3 

31.0 

19.5 

10.0 

35.1 

19.2 

9.5 

28.8 

23.3 

20.3 

16.0 

31.0 

29.9 

26.3 

20.3 

27.3 

25.0 

13.0 

②

25.2 

24.5 

25.3 

35.0 

22.7 

26.0 

38.1 

19.7 

27.2 

27.5 

24.0 

26.2 

20.9 

18.4 

23.4 

29.5 

27.1 

34.8 

③

32.4 

27.6 

36.5 

30.0 

29.8 

34.0 

28.6 

34.8 

35.9 

40.6 

34.0 

26.2 

31.3 

31.6 

34.4 

25.0 

29.2 

26.1 

④

9.6 

8.3 

10.1 

20.0 

7.6 

10.2 

19.0 

9.1 

8.7 

4.3 

14.0 

7.1 

4.5 

7.9 

14.1 

10.2 

12.5 

21.7 

⑤

2.7 

3.1 

2.6 

1.3 

3.6 

3.0 

1.0 

1.4 

6.0 

2.4 

6.0 

2.6 

3.4 

4.2 

⑥

2.3 

2.8 

2.0 

2.2 

2.4 

2.9 

4.0 

2.4 

3.0 

10.5 

1.6 

2.3 

2.1 

⑦

3.5

2.8 

4.0 

5.0 

-

-

-

-

1.3 

4.6 

4.8 

4.5 

3.9 

2.9 

2.0 

4.8 

4.5 

2.6 

6.3 

2.3 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全 体【N= 658】

男 性【N= 290】

女 性【N= 348】

無 回 答【N=  20】

20～29歳【N=   0】

30～39歳【N=   0】

40～49歳【N=   0】

50～59歳【N=   0】

60～69歳【N= 225】

70歳以上【N= 412】

無 回 答【N=  21】

中 央 区【N=  66】

北 区【N= 103】

東 区【N=  69】

白 石 区【N=  50】

厚 別 区【N=  42】

豊 平 区【N=  67】

清 田 区【N=  38】

南 区【N=  64】

西 区【N=  88】

手 稲 区【N=  48】

無 回 答【N=  23】

居
住
区
別

①ほぼ毎日 ②週に4～5日 ③週に2～3日 ④週に1日

⑤2週に1日 ⑥月に1回 ⑦ほとんど外出しない

性
別

年
代
別
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＜(1)で「１」から「６」までのいずれかに○をつけた方にお聞きします。＞ 

(2) 主な外出目的は何ですか。あてはまるものに三つまで○をつけてください。 

 

65 歳以上の方の主な外出目的については、「買い物、銀行や郵便局の利用」（70.6％）が最も高く、7 割

を超えている。 

10.1 

20.3 

39.1 

42.5 

70.6 

39.8 

10.2 

3.0 

0.3 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子どもや孫、親戚に会う

友人や近所の人に会う

趣味活動

運動、散歩

買い物、銀行や郵便局の利用

通院

町内会やボランティア活動、老人クラブ活動

仕事

その他

無回答

単位：％

[N=635]

 

 

【対象者全体】 
65 歳以上の方の主な外出目的については、「買い物、銀行や郵便局の利用」（70.6％）が最も高く、次いで
「運動、散歩」（42.5％）、「通院」（39.8％）、「趣味活動」（39.1％）となっている。 
 
【性別】 
男女共に「買い物、銀行や郵便局の利用」が最も高いが、男性（65.6％）に比べ女性（74.9％）が 5 ポイント
以上高くなっている。一方、「運動、散歩」は女性（32.0％）に比べ男性（54.6％）が 20 ポイント以上高くなっ
ている。 
 
【年代別】 
60 歳代（69.4％）・70 歳以上（71.5％）共に「買い物、銀行や郵便局の利用」が最も高く、年代での差はほと
んどない。また、「通院」は 60 歳代（25.2％）に比べ 70 歳以上（48.3％）が 20 ポイント以上高くなっている。 
 
【居住区別】 
全居住区で「買い物、銀行や郵便局の利用」が最も高く、6 割を超えている。また、厚別区（57.5％）は「運
動、散歩」が 5 割を超えており、最も低い清田区（29.7％）に比べ 25 ポイント以上高くなっている。一方、清
田区（59.5％）は「通院」が 5 割を超えており、他の居住区に比べ 10 ポイント以上高くなっている。
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問11（2）　外出目的 （単位：%）

回

答

者

数

子

ど

も

や

孫
、

親

戚

に

会

う

友

人

や

近

所

の

人

に

会

う

趣

味

活

動

運

動
、

散

歩

買

い

物
、

銀

行

や

郵

便

局

の

利

用

通

院

町

内

会

や

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動
、

老

人

ク

ラ

ブ

活

動

仕

事

そ

の

他

無

回

答

計

全体 635    10.1   20.3   39.1   42.5   70.6   39.8   10.2   3.0    0.3    1.1    237.0  

男性 282    9.2    14.2   38.3   54.6   65.6   36.2   8.2    4.3    -     1.4    231.9  

女性 334    11.1   25.4   40.1   32.0   74.9   43.4   12.0   1.8    0.6    0.9    242.2  

無回答 19     5.3    21.1   31.6   47.4   68.4   31.6   10.5   5.3    -     -     221.1  

60～69歳 222    13.5   18.9   45.5   45.5   69.4   25.2   5.9    6.3    -     1.8    232.0  

70歳以上 393    8.4    20.9   35.6   40.7   71.5   48.3   12.7   1.0    0.5    0.8    240.5  

無回答 20     5.0    25.0   35.0   45.0   65.0   35.0   10.0   5.0    -     -     225.0  

中央区 63     12.7   17.5   49.2   41.3   61.9   31.7   15.9   1.6    1.6    1.6    234.9  

北区 99     9.1    15.2   49.5   46.5   74.7   32.3   8.1    5.1    -     -     240.4  

東区 67     13.4   20.9   32.8   38.8   74.6   49.3   7.5    -     1.5    -     238.8  

白石区 49     4.1    22.4   36.7   32.7   67.3   44.9   6.1    -     -     -     214.3  

厚別区 40     10.0   15.0   50.0   57.5   77.5   35.0   7.5    2.5    -     -     255.0  

豊平区 64     6.3    20.3   34.4   42.2   73.4   39.1   15.6   7.8    -     1.6    240.6  

清田区 37     5.4    29.7   27.0   29.7   67.6   59.5   10.8   8.1    -     2.7    240.5  

南区 60     8.3    21.7   35.0   48.3   73.3   43.3   13.3   1.7    -     1.7    246.7  

西区 86     14.0   20.9   39.5   45.3   69.8   40.7   9.3    1.2    -     2.3    243.0  

手稲区 48     14.6   25.0   29.2   35.4   64.6   35.4   8.3    2.1    -     2.1    216.7  

無回答 22     9.1    22.7   31.8   45.5   63.6   31.8   9.1    4.5    -     -     218.2  

対象者全体の値と比較し10％以上高い

対象者全体の値と比較し10％以上低い

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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＜(1)で「７」に○をつけた方にお聞きします。＞ 

(3) ほとんど外出しない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

65 歳以上の方が外出しない理由については、「からだの具合が悪い」（65.2％）が最も高く、6 割を超えて

いる。 

65.2 

17.4 

17.4 

8.7 

13.0 

17.4 

4.3 

0 10 20 30 40 50 60 70

からだの具合が悪い

外出する手段がない

お金がかかる

行きたいところがない

家族等が用事を済ませてくれる

その他

無回答

単位：％

[N=23]

 

 

【対象者全体】 
65 歳以上の方が外出しない理由については、「からだの具合が悪い」（65.2％）が最も高く、次いで「外出す
る手段がない」（17.4％）・「お金がかかる」（17.4％）となっている。 
 
【性別】 
男女共に「からだの具合が悪い」が最も高く 5 割を超えているが、女性（57.1％）に比べ男性（75.0％）が 15
ポイント以上高くなっている。 
 
【年代別】 
60 歳代・70 歳以上共に「からだの具合が悪い」が最も高いが、60 歳代（33.3％）に比べ 70 歳以上（68.4％）
が 35 ポイント以上高くなっている。 
 
【居住区別】 
白石区、清田区、手稲区を除く全ての居住区で「からだの具合が悪い」が最も高く、特に東区、南区、西区
はそれぞれ 100％となっている。一方、白石区（100％）は「行きたいところがない」が、清田区（100％）は「外
出する手段がない」が、それぞれ最も高くなっている。 
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問11（3）　外出しない理由 （単位：%）

回

答

者

数

か

ら

だ

の

具

合

が

悪

い

外

出

す

る

手

段

が

な

い

お

金

が

か

か

る

行

き

た

い

と

こ

ろ

が

な

い

家

族

等

が

用

事

を

済

ま

せ

て

く

れ

る

そ

の

他

無

回

答

計

全体 23     65.2   17.4   17.4   8.7    13.0   17.4   4.3    143.5  

男性 8      75.0   25.0   -     12.5   12.5   -     -     125.0  

女性 14     57.1   14.3   28.6   7.1    14.3   28.6   7.1    157.1  

無回答 1      100.0  -     -     -     -     -     -     100.0  

60～69歳 3      33.3   -     33.3   33.3   -     33.3   -     133.3  

70歳以上 19     68.4   21.1   15.8   5.3    15.8   15.8   5.3    147.4  

無回答 1      100.0  -     -     -     -     -     -     100.0  

中央区 3      66.7   -     -     -     -     33.3   -     100.0  

北区 4      50.0   25.0   50.0   -     -     25.0   -     150.0  

東区 2      100.0  -     -     -     -     -     -     100.0  

白石区 1      -     -     -     100.0  -     -     -     100.0  

厚別区 2      50.0   -     -     -     50.0   -     -     100.0  

豊平区 3      33.3   -     -     33.3   -     -     33.3   100.0  

清田区 1      -     100.0  -     -     -     -     -     100.0  

南区 4      100.0  25.0   50.0   -     25.0   50.0   -     250.0  

西区 2      100.0  50.0   -     -     50.0   -     -     200.0  

手稲区 -      -     -     -     -     -     -     -     -     

無回答 1      100.0  -     -     -     -     -     -     100.0  

対象者全体の値と比較し10％以上高い

対象者全体の値と比較し10％以上低い

居

住

区

別

性

別

年

代

別
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・ 障害のある方について 

【問12】 障がいのある方にとっての地域での暮らしやすさに関してお聞きします。各項目について

お答えください。 

(1) あなた、または同居のご家族で障がいのある方はいますか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。 

 

同居のご家族で障がいのある方がいるかついては、「いない」（66.1％）が最も高く、6 割を超えている。 

6.4 

3.6 

2.9 

4.0 

66.1 

0.1 

18.0 

0 10 20 30 40 50 60 70

本人

配偶者

子または子の配偶者

親または配偶者の親

いない

その他

無回答

単位：％

[N=2227]

 

 

【対象者全体】 
同居のご家族で障がいのある方がいるかついては、「いない」（66.1％）が最も高く、次いで「本人」（6.4％）、
「親または配偶者の親」（4.0％）となっている。 
 
【性別】 
男女共に「いない」が最も高く、6 割を超えているが、男性（63.8％）に比べ女性（67.9％）がやや高くなって
いる。 
 
【年代別】 
全年代で「いない」が最も高く、5 割を超えている。また、年代が上がるにつれてスコアが下がっている。 
 
【居住区別】 
全居住区で「いない」が最も高く、6 割を超えている。 
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問12（1）　同居の家族で障害のある方について （単位：%）

回

答

者

数

本

人

配

偶

者

子

ま

た

は

子

の

配

偶

者

親

ま

た

は

配

偶

者

の

親

い

な

い

そ

の

他

無

回

答

計

全体 2,227  6.4    3.6    2.9    4.0    66.1   0.1    18.0   101.0  

男性 851    7.9    4.8    3.3    4.0    63.8   0.1    17.6   101.5  

女性 1,340  5.4    2.7    2.6    4.0    67.9   0.1    17.9   100.7  

無回答 36     8.3    8.3    5.6    -     50.0   -     30.6   102.8  

20～29歳 216    4.2    0.9    1.9    2.3    77.8   -     13.0   100.0  

30～39歳 377    2.7    0.3    2.7    3.4    71.4   0.5    19.1   100.0  

40～49歳 365    3.6    1.4    1.4    5.8    70.1   -     18.1   100.3  

50～59歳 355    4.5    3.1    5.4    8.2    62.5   -     17.7   101.4  

60～69歳 451    6.4    4.2    3.3    3.1    68.7   0.2    14.6   100.7  

70歳以上 426    14.6   9.2    2.3    1.4    53.1   -     22.5   103.1  

無回答 37     8.1    8.1    5.4    -     54.1   -     27.0   102.7  

中央区 235    4.3    2.1    2.6    6.0    71.1   -     14.9   100.9  

北区 314    6.7    4.5    2.9    6.4    63.4   0.3    16.2   100.3  

東区 264    8.3    4.5    3.8    3.0    64.4   -     17.4   101.5  

白石区 226    7.5    2.2    4.4    4.4    66.8   -     15.9   101.3  

厚別区 149    4.0    4.0    3.4    4.0    65.1   0.7    20.1   101.3  

豊平区 265    4.9    3.4    1.5    2.6    68.3   -     20.0   100.8  

清田区 134    7.5    5.2    0.7    3.7    66.4   -     19.4   103.0  

南区 178    5.6    5.1    4.5    2.2    70.2   -     13.5   101.1  

西区 254    8.3    2.8    2.0    3.9    65.4   -     18.1   100.4  

手稲区 161    5.0    1.9    3.1    2.5    63.4   0.6    24.2   100.6  

無回答 47     8.5    6.4    4.3    -     51.1   -     31.9   102.1  

対象者全体の値と比較し10％以上高い

対象者全体の値と比較し10％以上低い

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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(2) 札幌市は障がいのある方にとって地域で暮らしやすいまちであると思いますか。あてはま

るもの一つに○をつけてください。 

 

障がいのある方にとって暮らしやすいまちであるかについては、「あまりそう思わない」（29.2％）と「全くそ

う思わない」（7.8％）を合わせた“そう思わない”（37・0％）が全体の約 3 割を占めている。 

そう思う

3.3%

まあそう思う

20.0%

あまりそう思わない

29.2%

全くそう思わない

7.8%

わからない

21.0%

無回答

18.7%

全体

N=2227

 

 

【対象者全体】 
障がいのある方にとって暮らしやすいまちであるかについては、「あまりそう思わない」（29.2％）が最も高く、
次いで「わからない」（21.0％）、「まあそう思う」（20.0％）、「全くそう思わない」（7.8％）、「そう思う」（3.3％）と
なっている。 
 
【性別】 
男女共に「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も高いが、男性
（35.6％）に比べ女性（38.1％）がやや高くなっている。 
 
【年代別】 
70 歳以上を除く全ての年代で「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も
高く、特に 40 歳代～60 歳代は 4 割を超えている。一方、70 歳以上（33.1％）は「そう思う」と「まあそう思う」
を合わせた“そう思う”が最も高く、3 割を超えている。 
 
【居住区別】 
全居住区で「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も高く、特に厚別区
（44.3％）、南区（41.0％）はそれぞれ 4 割を超えている。 
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①

3.3 

3.9 

2.8 

8.3 

2.3 

1.3 

2.7 

2.3 

3.5 

6.1 

8.1 

3.0 

4.8 

4.2 

5.8 

4.0 

1.9 

1.7 

2.4 

1.2 

10.6 

②

20.0 

21.9 

19.0 

11.1 

14.4 

16.2 

15.1 

20.6 

23.5 

27.0 

10.8 

24.7 

21.0 

15.2 

18.6 

16.1 

20.4 

26.9 

24.2 

18.5 

18.6 

10.6 

③

29.2 

27.8 

30.2 

25.0 

30.6 

27.1 

34.2 

32.1 

32.4 

20.4 

29.7 

28.1 

29.3 

29.5 

28.3 

36.2 

28.7 

20.9 

34.8 

29.9 

28.0 

21.3 

④

7.8 

7.8 

7.9 

5.6 

12.0 

8.5 

6.0 

8.2 

8.6 

5.6 

5.4 

5.5 

7.3 

9.8 

10.6 

8.1 

7.5 

10.4 

6.2 

7.5 

5.6 

6.4 

⑤

21.0 

20.2 

21.8 

11.1 

26.9 

26.8 

23.3 

18.6 

17.5 

17.6 

10.8 

20.4 

20.4 

22.3 

21.7 

18.8 

19.6 

20.9 

19.1 

22.8 

25.5 

14.9 

⑥

18.7 

18.4 

18.3 

38.9 

13.9 

20.2 

18.6 

18.3 

14.4 

23.2 

35.1 

18.3 

17.2 

18.9 

15.0 

16.8 

21.9 

20.9 

14.0 

18.9 

21.1 

36.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全 体【N=2227】

男 性【N= 851】

女 性【N=1340】

無 回 答【N=  36】

20～29歳【N= 216】

30～39歳【N= 377】

40～49歳【N= 365】

50～59歳【N= 355】

60～69歳【N= 451】

70歳以上【N= 426】

無 回 答【N=  37】

中 央 区【N= 235】

北 区【N= 314】

東 区【N= 264】

白 石 区【N= 226】

厚 別 区【N= 149】

豊 平 区【N= 265】

清 田 区【N= 134】

南 区【N= 178】

西 区【N= 254】

手 稲 区【N= 161】

無 回 答【N=  47】

居
住
区
別

①そう思う ②まあそう思う ③あまりそう思わない

④全くそう思わない ⑤わからない ⑥無回答

性
別

年
代
別
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（４） 安心のある暮らしの確保に向けた環境の充実 

・ 犯罪について 

【問13】 札幌市は、「犯罪のない安全に安心して暮らせるまち」だと思いますか。あてはまるもの一

つに○をつけてください。 

 

犯罪のない安全に安心して暮らせるまちかについては、「あまりそう思わない」（39.6％）と「全くそう思わな

い」（11.5％）を合わせた“そう思わない”（51.1％）が全体の約 5 割を占めている。 

そう思う

5.3%

まあそう思う

39.1%

あまりそう思わない

39.6%

全くそう思わない

11.5%

わからない

3.1%

無回答

1.5%

全体

N=2227

 

 

【対象者全体】 
犯罪のない安全に安心して暮らせるまちかについては、「あまりそう思わない」（39.6％）が最も高く、次いで
「まあそう思う」（39.1％）、「全くそう思わない」（11.5％）、「そう思う」（5.3％）、「わからない」（3.1％）となって
いる。 
 
【性別】 
男女共に「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も高いが、男性
（49.2％）に比べ女性（53.0％）がやや高くなっている。 
 
【年代別】 
20 歳代（66.6％）、30 歳代（65.5％）、40 歳代（60.0％）は「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わ
せた“そう思わない”が最も高く、それぞれ6割を超えている。一方、50歳代（49.9％）、60歳代（51.7％）、70
歳以上（54.3％）は「そう思う」と「まあそう思う」を合わせた“そう思う”が最も高く、特に 60 歳代、70 歳以上は
それぞれ 5 割を超えている。 
 
【居住区別】 
中央区、南区を除く全ての居住区で「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた“そう思わない”
が最も高いが、スコアの低い清田区（47.8％）、西区（48.4％）、手稲区（49.7％）に比べ白石区（59.7％）は
10 ポイント以上高くなっている。一方、中央区（53.2％）、南区（52.8％）は「そう思う」と「まあそう思う」を合わ
せた“そう思う”が最も高く、それぞれ 5 割を超えている。 
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①

5.3 

6.1 

4.6 

13.9 

4.2 

2.4 

4.4 

5.4 

4.7 

9.2 

13.5 

5.1 

6.1 

6.1 

5.3 

4.0 

2.3 

8.2 

6.2 

4.7 

5.0 

10.6 

②

39.1 

41.0 

37.6 

47.2 

26.9 

28.9 

34.2 

44.5 

47.0 

45.1 

43.2 

48.1 

37.6 

34.5 

28.8 

34.9 

41.9 

38.1 

46.6 

39.8 

41.0 

40.4 

③

39.6 

37.8 

41.2 

22.2 

42.1 

44.0 

48.8 

37.7 

36.8 

32.2 

27.0 

34.9 

42.0 

40.9 

42.9 

45.0 

40.0 

38.1 

37.1 

36.2 

39.8 

36.2 

④

11.5 

11.4 

11.8 

2.8 

24.5 

21.5 

11.2 

7.0 

6.4 

6.1 

2.7 

8.5 

10.5 

16.7 

16.8 

12.1 

10.6 

9.7 

7.9 

12.2 

9.9 

2.1 

⑤

3.1 

2.8 

3.1 

5.6 

1.9 

2.7 

1.1 

4.2 

4.2 

3.3 

5.4 

2.6 

1.9 

0.8 

4.4 

2.7 

3.8 

4.5 

1.7 

5.1 

3.7 

4.3 

⑥

1.5 

0.8 

1.7 

8.3 

0.5 

0.5 

0.3 

1.1 

0.9 

4.2 

8.1 

0.9 

1.9 

1.1 

1.8 

1.3 

1.5 

1.5 

0.6 

2.0 

0.6 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全 体【N=2227】

男 性【N= 851】

女 性【N=1340】

無 回 答【N=  36】

20～29歳【N= 216】

30～39歳【N= 377】

40～49歳【N= 365】

50～59歳【N= 355】

60～69歳【N= 451】

70歳以上【N= 426】

無 回 答【N=  37】

中 央 区【N= 235】

北 区【N= 314】

東 区【N= 264】

白 石 区【N= 226】

厚 別 区【N= 149】

豊 平 区【N= 265】

清 田 区【N= 134】

南 区【N= 178】

西 区【N= 254】

手 稲 区【N= 161】

無 回 答【N=  47】

居
住
区
別

①そう思う ②まあそう思う ③あまりそう思わない

④全くそう思わない ⑤わからない ⑥無回答

性
別

年
代
別
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・ 食品の安全性について 

【問14】 あなたは、毎日食べている食品の安全性に関心を持ち、注意を払っていますか。あてはま

るもの一つに○をつけてください。 

 

食品の安全性については、「関心があり、ある程度注意を払っている」（66.4％）が最も高く、全体の約 6

割を占めている。 

関心がない

1.9%

無回答

0.9%

全体

N=2227

特に関心があり、

よく注意を払っている

14.1%

関心があり、

ある程度注意を払っている

66.4%

関心はあるが、

注意を払っていない

16.6%

 

 

【対象者全体】 
食品の安全性については、「関心があり、ある程度注意を払っている」（66.4％）が最も高く、次いで「関心は
あるが注意を払っていない」（16.6％）、「特に関心があり、よく注意を払っている」（14.1％）、「関心がない」
（1.9％）となっている。 
 
【性別】 
男女共に「関心があり、ある程度注意を払っている」が最も高いが、男性（62.3％）に比べ女性（69.0％）が 5
ポイント以上高くなっている。一方、「関心はあるが注意を払っていない」は女性（14.4％）に比べ男性
（20.6％）が 5 ポイント以上高くなっている。 
 
【年代別】 
全年代で「関心があり、ある程度注意を払っている」が最も高く、特に 50 歳代（70.7％）、60 歳代（70.1％）は
7 割を超えている。また、「関心はあるが注意を払っていない」は年代が上がるにつれてスコアが下がってい
る。 
 
【居住区別】 
全居住区で「関心があり、ある程度注意を払っている」が最も高く、特に北区（73.6％）、清田区（70.9％）は
7 割を超えている。また、厚別区（21.5％）は「特に関心があり、よく注意を払っている」が、最も低い北区
（10.2％）に比べ 10 ポイント以上高くなっている。 
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①

14.1 

12.8 

14.8 

22.2 

9.3 

9.5 

13.2 

12.4 

17.3 

19.0 

21.6 

18.3 

10.2 

12.1 

15.5 

21.5 

12.5 

15.7 

14.6 

13.0 

11.8 

19.1 

②

66.4 

62.3 

69.0 

66.7 

57.9 

63.4 

63.3 

70.7 

70.1 

68.5 

67.6 

57.0 

73.6 

68.2 

58.8 

64.4 

65.7 

70.9 

67.4 

68.9 

68.9 

63.8 

③

16.6 

20.6 

14.4 

5.6 

27.8 

23.6 

20.8 

15.2 

11.3 

8.9 

5.4 

20.9 

13.1 

17.8 

22.6 

12.8 

19.2 

11.2 

16.9 

14.2 

16.8 

8.5 

④

1.9 

3.4 

1.0 

5.1 

2.9 

2.7 

0.8 

0.9 

0.9 

3.0 

2.5 

1.1 

2.2 

0.7 

1.9 

0.7 

1.1 

2.8 

1.9 

2.1 

⑤

0.9 

0.9 

0.7 

5.6 

0.5 

0.8 

0.4 

2.6 

5.4 

0.9 

0.6 

0.8 

0.9 

0.7 

0.8 

1.5 

1.2 

0.6 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全 体【N=2227】

男 性【N= 851】

女 性【N=1340】

無 回 答【N=  36】

20～29歳【N= 216】

30～39歳【N= 377】

40～49歳【N= 365】

50～59歳【N= 355】

60～69歳【N= 451】

70歳以上【N= 426】

無 回 答【N=  37】

中 央 区【N= 235】

北 区【N= 314】

東 区【N= 264】

白 石 区【N= 226】

厚 別 区【N= 149】

豊 平 区【N= 265】

清 田 区【N= 134】

南 区【N= 178】

西 区【N= 254】

手 稲 区【N= 161】

無 回 答【N=  47】

居
住
区
別

①特に関心があり、よく注意を払っている ②関心があり、ある程度注意を払っている

③関心はあるが、注意を払っていない ④関心がない ⑤無回答

性
別

年
代
別
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・ 防犯活動について 

【問15】 あなたは、地域などの自主的な防犯活動※に参加していますか。あてはまるもの一つに○

をつけてください。 

※「自主的な防犯活動」とは、この場合、パトロール、登下校時の子どもの見守り、子ども

110 番の家への加入、環境美化活動などのことを指しています。 

 

自主的な防犯活動については、「参加したことがない」（76.1％）が最も高く、全体の約 7 割を占めている。 

参加したことがない

76.1%

無回答

2.1%

全体

N=2227

ときどき参加している

18.6%

積極的に参加している

3.1%

 

 

【対象者全体】 
自主的な防犯活動については、「参加したことがない」（76.1％）が最も高く、次いで「ときどき参加している」
（18.6％）、「積極的に参加している」（3.1％）となっている。 
 
【性別】 
男女共に「参加したことがない」が最も高く、7 割を超えているが、女性（74.6％）に比べ男性（78.8％）がや
や高くなっている。一方、「ときどき参加している」は男性（16.9％）に比べ女性（19.7％）がやや高くなってい
る。 
 
【年代別】 
全年代で「参加したことがない」が最も高く、特に 20 歳代（94.4％）は 9 割を超えている。また、40 歳代
（27.1％）は「ときどき参加している」が、最も低い 20 歳代（5.1％）に比べ 20 ポイント以上高くなっている。 
 
【居住区別】 
全居住区で「参加したことがない」が最も高く、特に豊平区（81.9％）、西区（81.1％）は 8 割を超えている。ま
た、手稲区（23.6％）は「ときどき参加している」が他の居住区に比べ、やや高くなっている。 
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①

3.1 

2.2 

3.7 

5.6 

0.5 

1.9 

3.8 

3.1 

4.2 

3.8 

5.4 

3.4 

4.5 

1.9 

3.5 

3.4 

2.3 

4.5 

2.8 

1.2 

5.0 

4.3 

②

18.6 

16.9 

19.7 

19.4 

5.1 

13.8 

27.1 

22.8 

21.3 

16.2 

18.9 

20.4 

21.7 

18.2 

13.7 

20.1 

14.0 

23.1 

19.1 

15.7 

23.6 

21.3 

③

76.1 

78.8 

74.6 

66.7 

94.4 

83.3 

69.0 

73.5 

73.2 

72.5 

67.6 

74.5 

71.3 

78.0 

79.6 

74.5 

81.9 

70.9 

77.0 

81.1 

70.2 

66.0 

④

2.1 

2.0 

2.0 

8.3 

1.1 

0.6 

1.3 

7.5 

8.1 

1.7 

2.5 

1.9 

3.1 

2.0 

1.9 

1.5 

1.1 

2.0 

1.2 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全 体【N=2227】

男 性【N= 851】

女 性【N=1340】

無 回 答【N=  36】

20～29歳【N= 216】

30～39歳【N= 377】

40～49歳【N= 365】

50～59歳【N= 355】

60～69歳【N= 451】

70歳以上【N= 426】

無 回 答【N=  37】

中 央 区【N= 235】

北 区【N= 314】

東 区【N= 264】

白 石 区【N= 226】

厚 別 区【N= 149】

豊 平 区【N= 265】

清 田 区【N= 134】

南 区【N= 178】

西 区【N= 254】

手 稲 区【N= 161】

無 回 答【N=  47】

居
住
区
別

①積極的に参加している ②ときどき参加している ③参加したことがない ④無回答

性
別

年
代
別
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・ 雪の処理に関する取り組み 

【問16】 あなたは、地域の雪は地域で処理する取り組みに関して、地域の雪置き場として公園など

の利用や、その後の雪割りや清掃などで町内会等に協力したことがありますか。あてはま

るもの一つに○をつけてください。 

 

雪の処理に関する取り組みについては、「協力したことはない」（61.5％）が最も高く、全体の約 6 割を占

めている。 

協力したことがある

36.6%

協力したことはない

61.5%

無回答

1.8%

全体

N=2227

 

 

【対象者全体】 
雪の処理に関する取り組みについては、「協力したことはない」（61.5％）が最も高く、次いで「協力したこと
がある」（36.6％）となっている。 
 
【性別】 
男女共に「協力したことはない」が最も高いが、男性（59.1％）に比べ女性（63.5％）がやや高くなっている。 
 
【年代別】 
全年代で「協力したことはない」が最も高く、特に 20 歳代（84.7％）は 8 割を超えている。また、60 歳代
（47.2％）は「協力したことがある」が、最も低い 20 歳代（15.3％）に比べ 30 ポイント以上高くなっている。 
 
【居住区別】 
手稲区を除く全ての居住区で「協力したことはない」が最も高く、特に中央区（71.1％）、豊平区（72.5％）は
それぞれ 7 割を超えている。一方、手稲区（55.9％）は「協力したことがある」が最も高く、5 割を超えている。 


